
Cluj-Kolozsvár 1928. 

Bukarestből érkező hirek egészen 
bizonytalan belpolitikai helyzetre utal- 

nak, amely telve van fantasztikus, 

más országokban egészen szokatlan 

belső ellentmondásokkal. A hirek azt 
mondják, hogy a kormány, amely vég- 
ra, a jelek szerint meg tudta szerezni 
a rég óta esedékes külföldi kölcsönt, 

elhatározta magát a hatalom átadásá- 

ra. Ennek az elhatározásnak az volna 
a motivuma, hogy a kormányzati el- 
vek folytonosságát reméli biztosithatni 

a kormánypárt, ha önkéni és garanci- 
ák mellett adja át a hatalmat a nem- 

zeti parasztpártnak. Más oldalról vi- 
szont olyan hirek jönnek, hogy a kor- 
mány komolyan foglalkozik a kisebb- 

ségi statutum megszavaztatásának ter- 
vével a következő ülésszakon, amely 
öt nap mulva kezdetét veszi. 

Szó van tehát egy állitólag rövidesen 

távozni készülő kormányról és szó van 
egy állitólag kisebbségi statutumot ké- 
szitő kormányról és ez a kettő ugyan- 

az volna. Ugyanakkor, amikor utódjá- 

val a hagyatékátadás sima ieltételei 

felöl folytatna béketárgyalásokat, a 

kisebbségekkel arról tárgyalna, hogy 
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jövőben közmegnyugvásra az ország 

nem román népeinek legfontosabb 
problémái. Vegyük mindehhez azt, 

mosollyal beszélnek bizonyos fixter- 

minusról, amelyen a néppárt közkézen 

forgó kormánylistáin szereplő nevek 

boldogan gratulálnának egymásnak és 
vegyük hozzá azokat a fantasztikus 
hireket, amelyeket energikusan cáfol- 
nak a külföldi román követségek és 
akkor teljessé válik annak a belpoliti- 
kai helyzetnek a képe, amelyet enyhe 
szóval kaotikusnak kell jellemeznünk. 

Állapitsuk meg, hogy a román pár- 
tok egymáshoz való viszonya sürgős 
tendezésre szorul és ez a rendezés 
számunkra, kisebbségi nemzetek szá- 
mára is, előfeltétele a mi problémá- 
ink megnyugtató rendezésének. Áll az 
egyik oldalon a liberális párt, amely 
a korona bizalmát birja, amely az or- 
szág politikai és gazdasági erőinek 
tulnyomó részét sajátjának mondhatja 
és olyan tradiciókba fogódzkodik gyö- 
kereivel, amelyek képesek őt a legsu- 
lyosabb válságokon is átsegiteni, amint 
azt a legutóbbi évek mutalják. Más 
párt hogyan birta volna el az olyan 
arózatos csapásokat, amelyeket Fer- 
l király elvesztése, Bratianu Io- 
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a nemzeti párasztpárt kétségte- 
ualalmas előretörése jelentettek. 

ara e párttal szemben a nemzeti 
attpárt amely a tömegerő jussán 

ó igénylője a hatalomnak és azt 
hory azt erőszakkal tartják tá- 

ho e. Nem lehet csodálkozni rajta, 
á amig eza két párt oly mereven 
anen egymással, hogy az állam- 
n szinte minden egyes kérdésé- 
m, ellenkező programmot valla- 
el dig nem állhat elő köztük az 
fee ges politikai erőjáték, amely 

elt parlamentárizmusu országok- 

miként rendeztessenek a legközelebbi 

hogy az Averescu-párt oldalán fölényes 

halála, a Carol-probléma, azután. 

Megegyezés? 

POLITIKA! 

bon az államélet pulzusának egészsé- 
ges lüktetését táplálja 

Azok a román intellektuálisok, akik 
a tárgyilagos szemlélő elfogulatlansá- 

gával figyelik a politikai élet harcait, 

állandóan vallják, hogy addig nem le- 

het várni a politikai téren épitő ki- 
botakozását, amig valami formában a 
liberális párt és a nemzeti parasztpárt 

meg nem egyeznek a hatalom elosztá- 

sára és váltakozására, valamint a kor- 
mányzat elemi kérdéseire nézve. A 

nemzeti parasztpárt - mondják a ro- 

mán politika beavatottjai - ahhoz 

nem elég erős, hogy a liberális pártot 
e 
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hban-egészben megegvyezzék ez a két ro- 

meg tudja buktatni, viszont elég erős 

ahhoz. hogy állandóan irritálni tudja 

azt és bénitsa minden kezdeményezé- 

sében. Viszont. ha a nemzeti paraszt- 
párt hatalomra kerül. a liberálisoknak 
elég erejük van hozzá, hogy gazdasági 

hatalmukkal és döntő összeköttetéseik- 

kel a nemzeti parasztpárt kormányzá- 

sát tegyék meddővé ugy. ahogy a nem. 

zeti parasztpárt teszi meddővé állan- 

dó agitációval politikai ellenfele mun- 

káját. E két malomkő között őrlödik 

az ország politikai élele. Ha igazak a 

Bukarestből érkező hirek, most arról 

folynának a tárgyalások, hogy nagy- 

mán párt a hatalom elosztására nézve. 

Azok után, amiket az utolsó években 
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sSzarkesztöség és kiadóhivatai 
Et. Bob (volt Kismestar u.) 
Nr. 2. Szerkesztöőség délelőött 
12 óráig Sirada RNegina Bia- 
ria (v. Deák Ferenc u.) No. 36 
szám, Teleton: Nappal öt8, 
és 194. Előfizetési ár: 
egész évre 750 lei, félévre 3880 
lej, negyedévre 200 lejés eny 

hónapra 70 lej. Kaltöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Hirdetések tarifa szerint. - 
Apróhirdetés egy szó 2 lek 
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Csütörtök, október 11 

tapasztalhattunk, nincs okunk azt jó- 

solni, hogy ezek a tárgyalások sima 

befejezéssel fognak végzödni és a po- 

litikai villongások évtizede után a ter- 

mékeny munka időszaka fog elkövet- 

kezni. Olyan mélyreható szellemi és 

erkölcsi válságon megy keresztül egész 

Európa, hogy a közeli idő nem biztat 

bennünket Eldorádóval. Mindenesetre 

ha nem is hozna paradicsomot, de 

legalább bizonyos legyverszünetet 

hozna a belpolitikai életbe egy pártkö- 

zi megegyezés, amelyet éppen azért 
remélünk kevéssé, mert nagyon is jó- 

zan lépés volna ebben az olvy kevéssé 

józan időben. 

. 

IX. Pius pápa céyesiteni akarja a rómal 
kafholikus és a keleti szláv céuházakat 
(Róma, okt. 10. A Mai Világ tudó- 

sitójától.) A világháboru befejezése 
után a jezsuita rend nagyarányu ak- 
ciót kezdeményezett, a cárizmus buká- 
sával vezetés nélkül maradt keleti 
egyház megnyerése céljából: Több je- 
zeuita szerzetes nagy összegekkel 
Szovjetoroszországba utazott az éhin- 
ség áldozatainak támogatására. A ke- 
leti viszonyok egyik legjobb ismerője, 
déHerbigny belga jezsuita páter ismé- 
telten járt Moszkvában és a pápa őt 
jelölte ki 

első katolikus papként Moszkia 
érsekévé in partibus infideluim. 

D' Herbigny páter kezdeményezésére 
a Vatikán nagy ünnepélyé avatta a két 

szláv apastolnak, Cyrillnek és Met- 
hodnak centenáriumát. Végül, amikor 
tavaly Belgrádban a különböző szláv 
egyházak főpapjai nemzetközi byzan- 
tinológiai kongresszust tartottak, ezen 
megjelent a pápa keépviseletében 
deHerbigny páter, hogy 

demonstráljia Róma 
szándékait a keleti 

közeledési 
egyházhoz. 

zsuiták mozgalmát. Néhány év előtt 
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A megkezdett akció több százmillió ] 
hivő visszahóditását ecélozza és XI. 
Pius pápa erélyesen támogatja a je- 

életbe hivta a keleti tudományok 
pápai intézetét, amely nemrégiben köl- 
tözött át uj épületébe és amelynek ha- 
talmas könyvtána rendelkezésére áll 
mindenkinek, nem csupán a római egy- 
ház hiveinek. 

XI. Pius pápa két elődjének tervét 
akarja a jezsuiták segitségevel meg- 
valósitani. X. Gergely pápa, amikor a 
római biborosi kollégium pápává vá- 
lasztotta, a szent földön időzött, mint 
az egyik keresztes csapat kisérője. Mi- 
dőn értesült megválasztásáról, nyom- 
ban Európába utazott és 

konzliumot hivoti össze a keleti 

egyházzal való egyesülés érdeké- 

ben. 

Célját azonban a római prelátusok, 
akik az ort. egyházat a keleti csá- 
szárság politikai problémájának tekin- 

tették, meghiusitották. Később IV. 
Jenő pápa kisérelte meg a tlorenci 
konziliumon a két keresztény egyház 
egyesitését, azonban az ő fáradozása 
sem járt sikerrel, habár a keleti egy- 
ház két legelőkelőbb képviselője Besz- 
szariom karndinális Nikomedienből és 
Izidor kardinális Kiewből is részt vett 
a tanácskozágokon. 

Persze, felette problematikus. hogy 

a jelenlegi pápának sikerül-e megvaló- 

sitania 

a római egyház eme leghatalma- 
sab világpolitikai müvét. 

Tény azonban, hogy XI. Pius pápa 

minden a kalmat megragad a terv elő- 

mozditása érdekében. Így a legutóbbi 

pápai eneykliában megállapitja, hogy 

teológiai szempontból a két testvér- 

egyház közelebb áll egymáshoz, mint 

például a katolicizmus a protestántiz- 

mushoz. Egyházi körök szerint az 

ortodok egyház hiveinek körében 

egyre népszerübb lesz az egyesülés 

gondolata. 
t 

Ma este Kolozsvárra érkeznek a nemzeti- 
parasztpárt vezérei 

Holnap délelőtt 10 órakor kezdődik meg az erdélyi megyék delegátusai- 
nak kolozsvári értekezlete - Mantu Gyula, Madgearu és Popoviciu 

Mihály fognak az értekezleten elnökölni 

(Cluj-Kolozsvár, október 10. A 
Mai Viiág tudósítójától.) A nem- 
zeti-parasztpárt Kolozsvárra érte- 
kezletre hivta össze az erdőélyi 
megyei bizottságok tagjait. Az ér- 
tekezletet holnap, csütörtök dél- 
előtt fogják megtartani Maniu 
Gyula elnöklete alatt. 
A nemzeti-parasztpárt kolozsvári 

értekezlete nagyarányunak igérke- 
zik, miután azon a párt egész ve- 
zérkara részt vesz. 
Manin Gyula, Madgearu Virgil 
és Popovici Mihály ma este 
érkeznek meg Kolozsvárra. 

A holnap délelőtti bizottsági ér- ] 
tekezletet a kolozsmegyei párt- 
tagozat gyülése fogja követni, ame- 
lyen Manu Gyula párteinok is fog 
e őadást tartani. 

Az értekezlet erdélyi megyei 
delegátusai már a mai nap folya- 
mán megérkeznek megyéikből, 
hogy a kora déelőtti órákban kez- 
dődő konferenciát le ne késsék. 
Az értekezleten való részzételüket 
Brassó, Fogaras, Szeben, Hunvad, 
Alsó ehér, Kiss- és Nagyküküllő, 
Udvarhely, Háromszék, Csik, Ma- 
ros, Torda, Kolozs, Szamos, Na- 

szód, Szatmár és Máramaros me- 
gyék pártszervezetének megyei bi- 
zottságai jelentették eddig be. 
Az előjelek szerint a nemzeti 

parasztpárt klubhelyisége, ahol a 
konferencia megtartását tervezik, 
kicsinynek fog bizonyulni a vidéki 
kiküldöttek számának befogadá- 

A nemzeti parasztpárt kolozsvári 
megyei értekezlete ujabb etappeja 
lesz a párt ujból meginditott kor- 
mánybuktató akciójának. 

eevet 

Hirdessen a Mai Világ-ban 
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hosszabbitotta belgrádi tartózko- 

Tegnap hétérés kihallgatáson volt a szerb kirá
lynál 

(Belgrád, október 10.) Venizelos 
görög miniszterelnök belgrádi tar- 

főzkodását váratlanul meghosszab- 
Dpitotta. Tegnap Sumenkovics kül- 
ügyminiszterrel folytatott tárgya- 
lásokat, amelyeket ma folytatni 
fog. Tegnap este Sándor király 
Venizelost kétórás kihallgatáson 

fogadta, mára pedig Korcsec mi- 
niszterelnökhöz hivatalos ebédre. 
Ma este a görög követségen fogadás 
lesz. Holnap pedig Venizelos Sándor 
királyhoz lesz cbédre hivatalos. 

Vonizelos a Pravdának nyilat- 
kozott balkáni utjáról és többek 

között a követ ezőket mondotta: 
Z Először is Bulgáriát fogjuk 

felhivni a balkáni lokarnóhoz való 

csatlakozásra az egész Halkán ér- 

dekében. Bulgária cs tlak zásának 

Erdélyben terjesztett csempészeti szó- 

nyeéci loglallak lc a konslantai 

vámállomásnál 
Hét millió lej pénzbüntetésre itélték a szönyeg- 

csempészeket 

(Konstanca, október 10. A Mai! 
Világ tudósitójától.) A konstancai 
vámbatóságozhoz néhány nappal 
ezelőtt bizalmas jellegü feljelentés 
érkezett, amely egy hatalmas csem- 
pésztársaság üzelmeiről rántotta le 
a leplet. A bizalmas feljelentés el- 
mondotta, hogy esténként egy fe- 
ketére festett halászbárka köt kia 
parton. A bárkát emberek várják, 
akik csomagokat vesznek át, aztán 
szó nélkül otthagyják a bárkát és 
a közelben várakozó autón elhaj- 
tanak. 
Aleljelentés után a konstancai 
határőrség lesbe állott a megjelölt 
ponton és figyelő állásba nelyez- 
kedtek. Ejfél telé egy rövid fűtty- 
szó jelezte az ominozus halászbárka 
érkezését. Pár perc mulva 

alakok jelentek meg a parton, 
akik néeman kezet fogtak, 

majd csomagokat vettek át és 
nyomtalanul eltüntek az őszi éj- 
szaában. 

Második este nagyobb készült- 
ség állott lesbe, a misztikus aktust 
azonban a csempészek nem tudták 
teljesen befejezni, mert a határ- 
őrök közbeléptek és az egész l 
ee.e.............................................. 

Hosszas diplomácini levélváltás 
után szabadlábra helyezték a FPá- 
risban letarióziatott iirály Jenőt 
Az eminens diák munkatérsa Hartmannprofesszornak, 

aki megoperálta néhai . Ferdinánd királyt 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 10. A Mai Vi- 
lág tudósitójától.) 
számoltunk arról, hogy a kolozsvári 
törvényszék rendeletére a paárisi rend- 
jőrség letartóztatta Király Jenőt, a 

Sorbonne eminens doktoráltját és a 
párisi Rotschild-kórház aeszisztonsét 

A párisi diák Kolozsváron lakó szü- 

leinek inmtervenciójára a törvényszek 

táviratot intézett a párisi román legá- 
cióhoz, amelyben megsemmisiti a Ki- 
rály ellen kibocsátott kiadatási vég- 

volt, tekintve, hogy Király Jenő ellen 
mindösssze csak könnyü testi sértés 

miatt van aeljárás folyamatba téve, 
ami nem indokolja azt, hogy a fiatal- 
jembert leturtóztassák, habár a per- 
rendtartás erre bizonyos esetekben 

jogalapot nyujt. 
Mint jelentettük, a kolozsvári tör- 

vényezék szabadlábrahelyezési intéz- 
kedése érthetetlen módon késett és en- 

lután érnkezett táviratok, amelyeket Ki- 

Több izben is be- 

irt leveleből erdekes részleleket ta- 
i Ferdinand király betegágyáboz és aki dunk meg arról, hogy az erdélyi Hu 

milyen magába ivelő karrisrt futott be 

szorgalmával és talentumával a francis 

fővárosban. Letartóztatása alkabnával 

tanárja, dr. Herz profes-zor. a párisi 

álami Rotsohild-kórhaz vezető ol- 
vosa. aki segédtanárja dr. Hartmann 

fesszornak. nyolcezer fruank kau- 

ciót ajánlott fel tehetséges tanitvanya 

szabadlábrahelyezéséért. a remdőrség 

azonban a kérésnek nem tehetett ale- 

get. tekintve, hogy a kiadatási eljárás 

nemzetközi jogszabályai ezt nem en- 

Cul-Kolozsvár, október TI 

mány táviati uton hivott a nagybeteg 

sikerült operáció utján megkönnyitett, 

a nagy király szenvedéseit. 
Az Erdélyből elszármazott Király 

káprázatos pályafutását örömmel re 

gisztráljuk és a személye iraánt meg. 

nyilvánuló szimpátia megnyilvánulása 

Az is, nogy szabadlábrahelyezése után 

barátai tényes bankettett rendeztek 

üszteletére Páris egyik legnagyobb 

klubjában. a francia orvosszövetség 

hivatalos otthonában. 

A bankettel utolgó akkordjai is le. őt: 
biztositására hajlan ó k vagyunk gedik meg. zárultas Király Jenő kálvaiájának, fől 

a neuillyi szerződés reviziójára is. Király egyébként Herz dr. utján amelyet, lehet, hogy rosszindulat, de a 

- Bulgáriának meg kell adni munkatársa lett Hartmann professzor- lehet, hogy csak tévedés idézett elő, éptt 

minden könnyitést kiviteli keres- nak. kit annak idején a román kor : 

kedelme részére. ....................................0..te (Pr 
; . . . Borza 

Megint tárgyalják m: 
. ... 

a lejstabilizáció módozatait 

(Bucuresti, okt. 10.) Burileanu, a külföldi kölcsöntárgyalások mene- aejeoi 

Banca National kormányzója Bra- téről és kijelentette, hogy Con- en 

tanu Vintila pénzügymin szterrel stantinescu, a londoni román kö- 

hosszabb tárgyalásokat folytatott vetség vezetője arról értesitette, ilet 

amelyeken a stabilizáció be Htával hogy a kölcsöntárgyalások kedve- a 

szükségessé váló intézkedéseket zően haladnak előre és rövidesen a 

csempósztársaságot letartóztatták. beszélték meg. sikeresen befejezik a londoni tár- megla 

egozás sotán kiderült gi A miniszterelnök ez alkalommnal gyalásokat. 4 ; 

A , ir 1 ormányzót a p 

konstancai kereskedő is volt, akik informálta a bankkormány ......................0 öss: 

hatalmas summá at kerestek azzal, mui 

hogy nónapokon keresztüű milliós 36.-ik Hác Laci. - 

érté.ü keleti szőnyegeket hortak - ! " ik a ó A ház 

be vámmentesen Romániába. A / e A 

be tárupentesen nn mint detronizált ura a. 

az egesz országban ter esztett (Berlin okt. 10. A Mai Világ [vasoza, őt magát pedig megtossza A 

ték és zokból Erdélyben is belin tudósitójától) A „Newyork twónjától rendő 

sokat adtak el. mes' cimű világlap ma ideérke- - Én 75.000 cigánynak vagyok appar 

. zett számában közli az Associated uralkodója, - mondotta - s alatt- munk 

Megállapitást nyert, hogy a sző- ikai iroda valóimtól azt követelik, bogy alatt azonb 
áta z0 Press nevű ismert amerikai irodu x azo 

nyegeket Törökországból és Per- következő lantasztikus budapesti valói hüségüket. amivel nekem tartor- az, h 

zsiából hozták közvetitő ügynökök jelentését: i nak. ruhazzák át a magyar államra. kezete 

utján Még ezt sem bánnám abban az esetben, vasta 

A vámhatóságok a vizsg lat lee 2?53 000 o'gány kírá'va nba a törveny tajom tagjainak politikai pvolc 

folytatása után szembefordul a magyar kor- szaladságot biztasitanazaaa:: valár 

aszönyeges mpé zeket bét mánnyal és további kób riási k hai abab fell er e , delt 
né A élté nea tal. " , hullál 

milhóléj pénzbüntetésre itéltek, szabadságot követel. oeő allandó új foglalkozáeai 

anit a konstancai keresedők a Budapestről jelenti az Associated biró polgárokka akarnak átformálniEz hatab 
pénzügyminisztériumhoz megfeleb- Press Ratz-1ace, Magyarország bedig igen nehéz lesz, mert a cigány- gyt 

beztek cigányainak korlátlan uralkodója, egy temperamentumban van valami, ami 
A nyomozó közegek a csempé- minapi audiencián arról informálta az azadozik az állandó lakóhelyhez kő- 

sze nl házkutatást tartottak és a Amociated Press tudósitóját. hogy ve tött, békés élet ellen. A mi népünk end 

szőnyegk szleteket lefoglalták. A veren tiltakozni fog a kormánynak 2 évszázadok óta szabad életet élt a nyilt n " 
lefoglalt áru értéke meghaladja a ellen a szándéka ellen. amely ezerint ég alutt. ugy akarunk mi is élni, mint e 

ketimillio lejt. ; Aaz ő 7E.000 alattvalójából minden elő- őseink ezer évvel ezelőtt. emel 

zetes figyelmeztetés nélkül polgárokat . tetem 

akar csinálnii Eddig a „Newyork Times", ilető csá 

! Ratz-Lao király tudósítónkat Buda- leg az Associated Press jelentése. vel 

pest melletti villájában fogadta. Az ! 36-ik Rácz Loaci. a budnapesti kávé mo 

uralkodó folyékony angol nyelven tár- házak hegedü-királya bizonyára cso- 

salgott s neheztelését fejezte ki az uj dálkozm fog, ha ezt a jelentést, amely 

törvényen. amelynek az a célja. hogy jellemző az amerilem hirszolgálatra, ugyai 

I a szabadságszerető cigányokat beol- elolvassa. bukk: 
1 i verze 

MOZIi ELŐADÁSOK A MAGYAR SZINHAZBAN s 
rály Jenő intéezett a francia állan. Naponként csak 2 előa lás: félnégy és félhat órakor ment 

fogházból, eürgetve szabadlábrahelye Helyárak: páholyülés és földszint 20 lej, erkély 10 lej a 

zését. é. . sze 

A mülők legnagyobb nrömére teg aljára 7 A U A NÁZAGYRAN 
Bap levél érkezett Párishól, amelyben (Clara Bow) Ezért 

irály Jenő tudtukra adja. hogy a2a ár a; 
raudórságre végre szabadlábra he Csütörtökön és pénteken Fekete rózsa. Amerikai filmremek tofele sem 

lyezte. Levelében a kolozsvari fiu el- i tjo l aosi esetkott 

mondja, hogy szabadlábrahelyezése 

is a kolozsvári törvényszek táviratá- 
nak vétele után ugyancsak 
uton a bukaresti igazságügyminiszté- 

azert késett, mort a megváltó aktust 
hosszas diplomáciai 
meg. A párisi román követség ugyan 

zést. A törvényszék eljárása érthető 

kontroli előzte 

távirati 

aoka 

Mercsünk afőtéren, 
vagy a Főtér 

közeleben riumhoz fordult pontosabb információ- 

nek tulajdonithatók azok az egymás 

kért. A román legáció átirata nyomán 
hosszas távirati levélváltás folyt le 
Kolozsvár, Bukarost és Pári között. 
Az igazságügyminisztérium ugyanis a 

] kolozsvári törvényszéket is megkereste 
táviratilag, majd csak ezután intézke- Cim 

dett véglegesen Király Jenő szaba 
lábrahelyezése ügyében. A MA I VILÁG K A 

IKirály Jenő örömteli hangon meg, n 

DÓOHIVATALÁBAN
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Cluj-Kolozsvár, október 11. 

Lassan bontakoznak kia prágaiházösszeomlásborzalmasrészletei 
enaanat 

MAI VILÁG 

Az összeomlás pillanatában az épületen 
ötvennyole munkás dolgozott. akik közül 

csak kileme memekült meg élve 

őt véres hullát és élve eltemetett félőrült embereket huztalkk ki a romok 
alól - Alage:tat furtak, mezt felülről nem lehet átvágni az ötcmetetes 
épület összeenlott betonszerkezetét - A cseh szenátus nyászülést tartott 

(Prága, október 10. A Mai Világ tud.) 

Borzalmas szerencsétlenség történt teg. 

nap délután Csehszlovákia fővárosá- 
ban. A város centrumában egy épülő- 

félben levő ötemeletes ház összeomlott, 
borzalmas pusztitást végezve a házon 
dolgozó épitőmunkások közölt. 
A katasztróla mindenkit váratlanul 

art. Már a fedelet szerelték, alul pedig 
a falakat vakolták, amikor a hatalmas 
épülettömb belsejében hirtelen különös 
zaj támadt. A házfedélzet vastraverzei 
meglazultak a tokokban, 

a következő pillanatban pedig az 

épület földrengésszerü robajjal 
összeomlott, maga alá temetve a 

munkásokat és az épitkezés ve- 
zetőit. 

A házósszeomlás hire futótüzként ter- 
jedt el a városban és mindenfelé mély 
megdöbbenést kelteltt. 
! A kivonult tüzoltók, a katonaság, 

rendőrség, valamint a mentők nagy 

apparátussal nekiláttak a mentési 
munkálatoknak. A romok eltakaritását 

azonban nagy mértékben akadályozta 
az, hogy az épület monsirum vasszer- 
kezete és a betonfalak háromméteres 
astagságu rétegben összetömörülve 

nyolcszázezer kilógram sulyban, mint 

valami áttörhetetlen páncélfal neheze- 

dett a romok és a betemetett emberi 

hullák fölé. 

A szerencsétlenség szinhelye köré 
hatalmas kordont vontak, mert a ka- 

tasztrófa látványa megdöbbentő. Több 

méteres magasságban kettéhasadt ge- 
rendázatok ágaskodtak az ég felé a 

rendázatok ágaskodtak az ég felé, a 

munka után egyenként huzzák az alá- 

temelett munkások vérbenázott holt- 

letemeit. A tüzoltók eddig 

csákányok és vasfurók segitségé- 

vel őt holttestet huztak ki a ro- 

mok alól a felismerhetetlenségia 

ősszeroncsoltan, 

ugyanakkor pedig sok hullarészre 

bukkantak, amelyeket a leomló vastra- 
verzek pozdorjává zuztak. 

Estefelé egyre nehezebbé váltak a 
mentési munkálatok, mert 

a vesbetonfalakat a modernebb 

szerszámokkal sem lehetett át- 

törni. 

Ezért mérnöki felügyelet mellett a 
szamszédon ház pincéjéből alagutat 

furtak az összeomlott ház pincéjébe, 
smelyet azonban a beomló falak a 
megközelithetetlenségig betemettek. 
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Az alagut furása közben megdőöb- 

bentő jelenet játszódott le, A tüzoltók 

ugyanis két vasgerenda közzé szorul- 

va egy munkásra akadtak, akinek első 
szava az volt, hogy mentsék meg tár- 

sát, aki mellette dolgozott, de egy ge- 

renda magával ragadta. A zárt üreg- 

ben kutatni kezdtek a másik munkás 

után, akire nemsokára ráakadtak, de 
már nem élt, hanem 

kettétört koponyával egy faszilán- 

kon csüngött, amely átszurta a 
testét. 

A mentési munkálatokat az éjszaka 

folyamán fáklyákkal folytatták. Még 
két munkást könnyebb sebesülésekkel 
kihuztak a romok közül, azonban min- 
denike ideggörcsös rohamokat kapott. 
mert három órán keresztül voltak a 
föld alatt gerendák és malter közt élve. 

eltemetve. Az egyik munkás a kiállott ! 
izgalmak folytán megőrült 

A vizsgálat 

A borzalmas házösszeomlás után 

egy félórával megjelent a helyszinén 

Svehla miniszterelnök, a belügymi- 

niszter és a hadügyminiszter, akik 

személyesen vezették a mentési mun- 

kálatokat. 

A kormány tagjai még az esti órák- 

ban megbeszélésre ültek össze, ame- 

lyen informáltatták magukat a vizsgá- 

lat lefolytatásáról és intézkedtek a 

katasztrólában elpusztult munkások 

hozzátartozóinak anyagi segitséggel 

való ellátásáról. 

Tegnap este a szenátus is ülést tar- 

tést tett a katasztrófáról. 

A szenátus tagjai a gyász jeléül 

tott, amelyen az elnök részletes jelen-/ 

állva hallgatták végig az 

Vicol védő arra kéri a hadbiróságot. hogy 
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elnök 

bejelentését. 

A kérdés szerepelni fog 

den. 

a napiren- 

Nyilatkozik az épitöbizott- 

ság elnöke 

Az állami városrendező bizottság 
elnöke Molzer minisztertanácsos a 
szerencsétlenség után nyilatkozott 
az ujságiróknak és kijelentette, 
hogy a hivatalos közegeket a sze- 
rencsétleneégért nem terheli felelős- 
ség, hanem minden ódium az épit- 
tető cégre hárul, amely 

a városi mérnöki hivataltól 
öt földfeletti és egy földalatti 
traktus épitésére kért enge- 
délyt, ehelyett azonban két 
földfeletti és két földalatti 

traktust épitett, 

ami megingatta a legerősebb vas- 
traverz szerkezetet is. Ez okozta a 
háztömb összeomlását. 
A késő esti órákban a rendőrség 

hivatalos kommünikét adott ki a 
katasztrófáról, amely szerint 

az összeomlás pillanatában az 
emeletes házon ötvenhat mun- 

kás dolgozott, 

akik közül mintegy nyolcan mene- 
kültek csak meg. A halottak szá- 
mát még mindig nem sikerült meg- 
állapitani, mert a mentési unkála- 

l tok lassan haladnak előre. 

ee e 

me büntessem, hanem itéllkezzék 
A védelem szigoruan jogi szemmpontok szerimti itéletet kér 
Az ügyésznek nemcsak vádoini, de bizonyitani is kell 

(Cluj-Kolozsvár, október 10. A 
Mai Világ tudósítójától.) A hetek 
óta huzódó komimunista-perben 
megvolt a vádbeszéd. Negulescu 
kapitány hadbiróügyész a nagy- 
váradi vádlottak bünösségének is- 
mertetése után kommunista agitá- 
ciónak minősitette Aradi Viktor 
ténykedését, majd beigazoltnak 
nyilvánitva a vádirat összes pont- 
jáit, kérte a hadbiróságot, hogy 

öttől tiz évig terjedő fogház és 
fegyházbüntetésekkel sujtsa a vád- 
lottakat. 

A védők közül elsőnek dr. Vicol 
ügyvéd beszélt, aki rámutatott arra, 
hogy nem a vádlottak tölött, ha- 
nem az Egységes Szakszervezetek 
fölött itélkezigk a hadbiróság és 

ezért nagyon meg kell fontolni azt, 

hogy a munkásszervezet tényke- 
dését hogyan minősiti a hadbiró- 
ság. Beszéde kapcsán ismerteti a 
Marxizmus elveit és azt az örök 

harcot, amely a munka és tőke 
között folyik. 

Vicol ar. védőbeszédét ma dél- 
előtt folytatta. 
A történelemből és a szociológia ta- 

naiból vett idézetekkel vázolja a tár- 

sadalmi közületek harcát a szabadság- 

ét. 

imna bejön II 

se balra, 

jöjlön S 
ctévenésén a a 

ÁRUHÁZBAN, (FŐTÉR 7. SZÁM) 
kötöttárut, harisnyát. kertyüt legolcsóbban beszerezheti. 

ért és a jogegyenlőségért. A írancia 

forradalmat állitja példaként, amely, 

véleménye szerint, nem volt politikai, 

jellegzüű, hanem annak mozgató ereje 

társadalmi felszabadulás és élniakarás 
intencióiban gyökeredzett. A francia 

forradalom akkor ért véget, amikor a 

munkásság felszabadult és kikiáltották 

a jogegyenlőséget. 

Ezután vázolja azokat a gazdasági 

törekvéseket és reformáló tendenciákat, 

amelyek a munkásság létérdekeivel 
szoros összefüggésben állnak. A fel- 

szabaduló törekvés megmaradti és 
azért van szükség a munkásság gaz- 

dasági alapokon való megszervezésére, 

hogy radikális társadalmi változások 

esetén a munkásságot ne érjék várat- 

lanul az események. A munkásság 

megszervezése nemzeti szempontból is 

minden államnak legeminensebb ér- 

deke. 

- Benne élünk a társadalmi evolu- 
ciók folyamatába, amely alól senkisem 

vonhatja ki magát. Ezek a vádlottak, 

akik az evoluciós törvények keretein 

belül gazdaságilag szervezkedtek, so- 

hasem csinálhatnak politikai forradal- 
mat, hanem csak társadalmi forradal- 
mat, amely az evoluciós törvények 

kvinlesszenciáját képezik. Akkor, ami- 
dőön gyerekeket speciális módszerek- 

kel kereszteltek, forradalmi ujitást 

hoztak be a társadalmi konvenciókba. 

Ez még nem büncselekmény. 

Miután ismerteti a gondolatszabad- 

ság elveit, rátér a monstrepör jogi ré- 

i szének és a meghozandó itélet doktri- 

nális rétegének ismertetésére. Kijelenti. 

hogy a hadbiróság alapjában véve 

olyan, mint egy zsüri: csak annak az 

alapján itélkezhet, amit a vádirat tar- 

talmaz és a paragrafusok közül is 

csak a vádiratban feltüntelteteket al- 

kalmazhatja. A hadbiróság nem azért 

van, hogy büntessen, hanem azért, 

hogy itélkezzék minden szempontból a 

legalaposabban beigazolt büncselekmé- 

nyek fölött. Ennek a monstrepörnek 

az alapja, a vád három tényen alapul: 

a corpus delictik, a tanuk szóbeli val- 

lomása és a vádlottak vallomása. 

Mindezek fölött azonban a bizonyité- 

kok játszanak óriási szerepet. Az 

ügyésznek, bármilyen autoritása is le- 

gyen, nem elég, hogy vádoljon, de azt 

amit állit, bizonvitania is kell. A kő- 

zépkorban volt divatos, hogy valakit 

bizonyitékok nélkül elitéljenek. A 

törvényen kivüli vésztörvényszék is 

igy itélkezik. Ezért tehát a törvényes 

alapokon álló hadbiróságnak a bizo- 

nyitékok alapján kell itélkeznie. 

- Egy bünjel nem igazolhatja a 

vádlott bünösségét, legfeljebb a bün- 
tény és a vádlott között fennálló vi- 

szonyt tisztázhatja. Gaetan kalapácsa 

például nem igazolhatja egymagában 

bünösségét, mert egy kalapács még 

nem jelent rablógyilkosságot. 

Lapunk zártakor Vicol dr. védőbe- 

széde még tart. 

"van Mosjoukine 
és Nicolas Collin 

közkedvelt müvészek 

URANIA-MOZGÓ 
Szenzációs müsor 

REJTÉLYEK HÁZA 
I. rész, izgalmas drámában. 

Előadások kezdete: 3, G és 9 órakor. Monopol Tháliafilm. 
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ööra egyea 

JÜt jelent ez a szó: Riázasság 
Berpard haw nyilatkozóta 

A világhirű angol iró ma minden- 
esetre a legerdekesebb és a legerede- 
tibb egyéniségek egyike. Mindig napi- 
renden van. Az igaz, hogy ő maga is 
bőven gondoskodik 

1 

i 

arról, hogy be- 
széljenek róla. Bár nem szivesen fo- 
gad látogatókat és sokan penasokod-: 
nak, hogy nehezebb hozzá bejutni 
mint akár egy uralkodóhoz. ebben 
nem tesz kivételt az amerikaiakkal 
sem, akiknek programmjába beletar- 

tozik Shaw meglátogatása. Ha azon- 
ban sikerül szine elé kerülni és nyilat- 

kozik, - rendesen olyanokat mond, 
ami feltünést kelt, részint szokatlan 

felfogása, részint - esetleg - me- 
részsége miatt. Shaw kiméletlenül 
megmondja nézeteit, nincs dolog, 
amelyből - ha éppen kedve tartja, 

- gunyt ne üzzön. Ő a mostani kor 
endant terrible-je, a rakoncátlan láng- 
ész, aki mindig kapható arra, hogy 
fanyar, kellemetlen igazságokat mond- 
jon. 
Egy német ujságirónak, Berthold 

Burlinnak, sikerült Bermard Shaw-ot 
otthonában felekresni. Megkérte, hogy 

nyilatkozzék: mi a véleménye a há- 
zasságról. 

Shaw a többek között a következő- 
ket mondotta: 
- Nincs még egy dolog a világon, 

amelyikről annyit beszélnének, mint 
a házaságról De még ha csak beszél- 
nének és hangot adnának a rengeteg 
téves felfogásnak és véleménynek, 

amely a házasság problémmája körül 
megszületik! De az a baj, hogy van- 
nak, akik 

mert az angol házassági törvény rossz. 

Sokat Nietzsehet idézik, aki állitó- 
lag azt mondotta volna, bogy: a ből- 
csész, aki megházasodik, 

férii filozófus volnal 

az egyénnél Különösen ak ez a házas- 
sági törvényre. 

Eggyel tisztában kell lennünk. Amig 
a szigoruan körülhatárolt családalapi- 
tásnál a gyermekek és a vagyon jo- 

emberre nézve szinte magától értető- 
dik. 

szinte anarchkztiküs lé- meg fogja haladni a vizsgálat befejez- 

nevetséges. 

Mintha bizony minden nosülni akaró nónapok óta felfünt a pénztárosnak és 

Törvények, intozmények erősebbek igazgatónak, hogy habár a penztári 

tességet, tisztességet, erkölcsöt, ke- 
resztény erényeket, antiszociállzmust 

és még egy egész sereg más dolgot 
jalent, amelyek tulajdonképen nem is 
állanak a házassággal szoros kapcso 
iatban. A valójában pedig a házasság 
azt jelenti - ezt az értelmét a leg- 
ritkábban halljuk - tulajdonjogot je- 
lenet. A házasság által az egyik sze- 
mély teljesen a másiknak a tulajdona 
lesz. 
A házasság intézményét nem lehet 

megszüntemni, legfölleb, - ez azon- 
ban nagyon szükséges - egyes felté- 
teleit, vele járó intézkedéseket kell 
módosítanii Még eddig neam találtam 
olyan embert, aki az angol házasági 

]agglegények és a zavartalan házasság- 
Aban élők hiszik azt, hogy, ha a házas 
ság nem boldog. akkor annak a Bá- 
i zastársak az okai, mint ahogy a due- 

gazdag ember is rendesen azt hiszi, 
hogy aki szegény. annak ő az oka. 
A házasság felbontására azonban mé 
gis csak van mód. Volt is mindig. 
Már VIII. Henrik is ki tudta vivni, 
hogy elválasszák Aragóniai Katauiintó! 
és az amerikai nők ie etválnak, mert 

férjük állitólag elhanyagolja őket. 
Néha esetleg azért. mert a férjuramn 
nem gondozza eléggé a körmeit. Dél- 
Karolinában a törvény kimondja, hogy 

a házasságokat sohasem lehet felbon- 
tani. Nem hinném. hogy ezt a törvenyt 
sokan utánozni fogják: inkább hi- 
szem, hogy erre a kérdésre kellene a 
legpontosabb választ adni: Milyen fel- 
tételek alatt leheiseges a házasságot 
felbontani? 

törvényt jónak találta volna. Csak az 

eve........ 

nyolc milliót sikkasztott egy 
biztosítási tisztíviselő 

Meghamisitotta a fizetési utalványokat, melyeket az 
eredetinél sokkai nagyobb összegre álhtott ki - Kár- 

tyán és ezsgén usztak el a lopott miliióék 

(Cluj-Kolozsvár, október 10. Saj. tud) 
Az Asigurarea Taraneasca biztositó 

miézet, amelynek Kolozsvárott is van 

fiókintézete, a bukaresti rendőrprefek- 

turán feljelentést tett fon Albu nevü 
tisztviselője ellen, aki közel nyolemil- 

lió lej erejéig kárositotta meg az inté- 

zelet. 

Miután az ügy még a vizsgálat kez- 

detén áll, nincs kizárva. bogy az el- 

lopott milliók összege a nyolcmilliót is 

tekor. 

A reftélyes deficit 

A biztosító intézet központi igazga- 
tóságánál, hol a legnagyobb ellenőrzés 
mellett folyik a munka, már hoeszu 

pénztár ellenőrzésével meghbizott 

utalványok állandóan egveznek a pénz 
tári összeggel, a kárfizetések könyvelé- 

sénél állandóan deficilek mutalkoznak, 
amelvek folytonodan növekedtek és 

milliós összageket értek el 
gát a házasság biztositja, addig tulaj- 
donképen a házasság minden normális 

Most lássuk csak, mint jelent ez a 

Ámbár valemennyien szenvedünk 
a házasság miatt, mégis keveseknek 
jutott még eszébe, hogy elmélkedjék 
felette, A házasság a természet rend- 
jének a megerősitése, A názasság szót 
nyakra-főre használjuk, bár nagyon 
sok minden dolgot értünk alatta, ho- 
lott tulajdonképen a tisztességes em- 
bernek a házasság csak egyet jelent- 
het, csak egy értelme lehet. A jámbor 
polgár, aki a szodiálistákról a házas- 
sággal kapcsolatban sok minden ki 
sem mondhatót feltételez. zavarba jö- 
hot, ha megkérdezik tőle: tulajdon- 
képen miféle eltévelyedésekről beszel? 
Mely téveszméket kifogásol? Melyik 
házasságról baszél? Az angol polgaári 
Házasságról? A katolikus anyaszent- 

felbonthatatlanm házasságköté- 
séről? Az irek házassági törvényiről? 
A francia, német házasságról, vagy 
Dél-Dakota népeinek házasságáról? A 
sevédeknél - az intelligencia, a mű- 
velteég legmagasabb fokán álló népek- 
nél - a házasságot azonnal felbont- 
ják, mihelyt a két fél kijelenti, hogy 
el akar válni. A biróság sem a jelent, 
sem a multat nem kutatja. Ezt sokat 
elég tévesen - majdnem egyfor- 
mának tartják az u. nu. szabad szere- 
lemmel. , 
A brit birodalomban a házásság szó 

egynejüséget, szamérmet, meértékle- 

Az intézet igazgatói a legnagvobb ti- 

tokban nyomozni kezdtek a rejtélves 

ügyben és csakhamar megállapitották. 

hogv a pénztáros leljesen korrekt tiszt- 

viselő, akihez még a gvanu árnyéka 

sem férhet. Erre más irányban kezd- 

ték meg a nyomozást és miufán az 

összes tisztviselőket meefigvelték, fel- 

tünt az igazgatóságnak, hogy lon Albu 

az utalvánvozási osztálv egyik tiszfvi- 
selője fizetésével ellentétes nagystila 

életmódot folytat. 

Honyan lesznek a kis snm- 

mákból nagy összegek 

Az igazgatóság figyelmes vizsgálala 
meglepő eredményeket hozott. Megál- 

lapitást nyert, hogy a kárlikvidálások 
utalványait, amelyek lon Albu kezén 

mentek keresztűül, az inkorrekt Usztvi- 

selő hosszu idő óta meghamisitotta. 

Albu a kifizetésre kerülő utalványo- 

kat az igazgatóság kiutalása után házi- 
kezelésbe vette és az összegekhez egy- 
két nullát hozzáirt, amellyel tizezres 

összegeket százezres összegekké. száz- 
ezres summákat pedig milliokká nő- 
velt. Az utalványokon a betükkel ki- 
irt összeget klórral halványilotta el és 
átirta a kijavitott számoknak megfe- 
lelően. 

Az utalványmásolatok is átestek ter- 
mészetesen ezen a javitási műveleten. 

miz az összegek kifizetését regisztráló 
főkönyvbe pedig az eredeti ősszegek 
kerültek elkönyvelésre Albu a feleknek 
a kár tényleges összegét küldte el. miz 
a sokszor azéezres differenciát meg 
tartotta magának. 

A rejtélyes örökség 
Albu néhány hónappal ezelőtt, mikor 

megkezdte hamisitásait, szerény tiszt- 
viselőből egyszerre nagyvilági életet 
élő gavallér lett és hogy uj életmódja 
gyanul ne keltsen, egy rejtélyes örök- 
ségről adott le fantasztikus meséket hi- 

vatalnoktársainak A sikkasztó és csa- 

ló tisztviselő két autót vásárolt magá- 
nak és hamarosan ismert alakja lett a 
bukaresti éjjeli életnek. Bejáratos volt 

a kártyaklubokba is. hol néha száz- 
ezreket is elvasztett egv ülfében szem- 

rebbenés nélkül A mililékból futotta 
és ha a pénz fogyni kezdett, ujabb utal- 
vánvhamisítaást követett el a legna- 
gyobb Könnvyedságeal, mert tudta. hogy 
a jól megalapozott intézet rendkivül 

kényes arra. hogy a biztositott feleket 

ben, Főlér 

Szeonzációs 
Ulcsó 

árnsitása a 

fricdmonn-cipőüzlet- 
9. szám. (vohn Bala) 

Ne mulassza el 
ezen kedvező alkalmat. (sak 10 na ig 

Jó 
Cipők 
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sára, hogy a foghuzás nem fáj A fog- 

az ügynök demonstrálja a foghuzást 

siletnmek vásárolni a negyvenlejes cso- 

gokkal közösen kellene 

yorsan és egy összegben kártalaniisa 

vattát szed elő valamalyik zsebéből, 

Az igazgatóság feljelentséére a 

karesti rendőrhatóságok letartóztatták , 
bünös tisztviselőt, aki a rendőrségen 
is a fantasztikus örökségét emlegetta 
és csak mikor a hűnösségének bizo. 
nyitékait elébe tárták, tört meg és kez. 
dett valfani. 

Kihallgatása még tart. 

Fozorvosi rendelői rendez. 
tek be vándorkurozslók a III, 
esztályu vasuti kocsikban 
Negyven lej egy üven folyadék, 
amellyel fáj alom nélkül mind a 
harminckét foaat kiszedheti a 

kuruzsló 
(Clhuj Kolozsvár, okt. 10.) A CFR 

vonalain járó harmad sztályu vasuni 
kocsikban nap-nap után ügynökök je. 
lennek , eg, akik végig járják az ösz- 
szes tülkéket és egy ecsodatevő folya. 
dékot kinálnak eladásra, amely fáj 
dalom nélkül meglazítja annyira a fog. 
hust, hogy a fájos fog szenvedő tulaj 
donosa nyelvével is kimozdithatja he. 
lyéből a lekmakacsabb fogat is. 
A barmadosztályu fülkék utasai egy 

darabig kételkednek, de miután fáj. 
dalom pbélküli ingyen foghnuzást aján- 
lanak fel a rejtélyes folyadék ügynö 
kei, mindig akad egy-két fájos fogu 
ember. aki hajlandó ingyen és fájda- 
lom nélkül fogalt kihuzatni. 

Az ügynök ekkor gyanus tisztaságu 

nat 
sSzatmá 

jét vés 
jamvon 
lomba 

tenni. 

49.kor 
szántén 
8 óra 
12 óra 

óra 31 
perckoi 
- 
Klozs 

vendék 
A kolc 
gimnás 

dan D 
lete al: 
körzetl 
növend 
Az ere 
tettek ) 
lescu é 
diákok 
fála 
a kisel 
a bizot 
89 ta 
jutni a 

amivel bekeni a paciens foghusát 
majd piszkos ujjaivai belenyul az ál- 
dozat szájába és csodálatosképpen a 
beteg tog Eijön. 

Az ügynök a siíkerült műtét után 
körülhordja a véres kirántott fogat a 
fülkében és magávai cipeli a műtétet 
szenvedett pacianst annak bizonyitá- 

hijja. eamber természetesen teli köp- 
ködi vérrel az egész fülkét, miközbea 

a fasci 
má ól 
napi at 
mába 
fognak 
solini 
- M 

rok vile 

tik: He 

liga el! 

pott, ar 
gerentu 

elsőnek 

és piszkos ujjaival állandóan a pacions 
vérző foghosával babrál. 

A csodálkozó utasok természetesen 

daszorből és rögtön megin lulnak a fog 
huzások és rövidesen város köpetek 
piszkitják be a kocsi padlózatát. És 
ezek a botrányos jelenetek minden 
fülkében megismétlődnek. 
A CFR-bek az egészsegügyi hatósá- 

elijárnia az 
irányban, bogy véget vessenek ezek- 
nek az undoritó jeleneteknek a vona- 
ton, amelyek eltekintve az izléstelen- 
ségétől, az utasok egeszsegét komo- 
lyan veszélyeztetik is. 
A foghuzó csodaszert 1921-ben kezd- 

ték árusitani. de akkor rövid üzleti 
siker után a hatóságok hetiltották az 
árusitásat. mert kiderült hogy a cso- 
daszer teljesen tünkreteszi a foghust. 
Azóta ugylátazik, hogy a csodszer gyár 
tói ugy gondolták, hogy elévült az 
árusitást betiltó rendelet, mert megint 
forgalomba hozzák a kuruzsoló szert. 

MÉRÓSZALAG 
logarléc, 

köbözőlogartác, 
jelzőkulapács, min- 

futott 

kocs1já 
összet 

fogta 
kező r 
tént. 
tisztvi. 
annak 
jelezté 
nyon : 
üztvi, 
hogy 

pályat 
fongál 

Alheri 

jeleni 
dennemiü erdései, mérnőki Albert 

és fatermelésnél hasz- érkeye 
nálatos müszer és pitány 

aegédeszköz utközt 

hajót 
kor a 

land , 
MI 
Káér1en ár egyzéket ! Irjon még ma! 



c-Kovzsvár, október 11. 

A bukaresti magyar követ ki- 
töntetése. Tegnap este a külügy- 
misztériumban barkett volt a Dá- 

risba távozó báró Villáni magyar 

követ tiszteletére. A banketten 
résztvettek Argetoianu, Duca, Lu u 

és Hiotu miniszterek, a diploláciai 
testület és a külügyuinisztérium 
föbb tisztviselői. A ! 
vilánit a Román Koronarend nagy- 
keresztjével tüntette ki. 

Megállapitották a Rapid vo- 
nat menetrendjét. A Rukarest- 
szanmár Rapid-express menetrend- 
j végleg megállapitoták A vil- 
jamvonat október 20-án lep forga- 
jomba s a 79 kilóméteres távolsá- 
got 15 óra 40 p. alatt fogja meg- 
fenni. A vonat reggel ő órakor in- 
dul majd Bukarestből, délután 15 

óra 38-kor érkezik Kolozsvárra, 18 
óra 52-kor Nagyváradra és 21 óra 

*
 

1
 

szintén 6 órakor indul Szatmárról, 
3 óra 4-kor érkezik Nagyváradra, 

íg óra 3 perckor Kolozsvárra, 18 

óra 81-kor Bassóba és 21 óra 7 

növendékeinek érettségi vizsgáját. 
Az eredmény, amit most függesz- 
tettek ki, azt mutatja, hogy Anghe- 
lJescu érettségi rendszere a román 
diákokra is éppen olyan katasztró- 
fála hatással van, mint amily 
a kisebbségi diákokra volt. Ennél 
a bizottságnál 268 tanuló közül 
89 tanulónak sikerült keresztül 
jutni az érettség n. 
- Mus-o ini értekezletre hivta 

a fasci-ta lapok szerkesz őt Ho- 
má ól lenük: Valamennyi fascista 
napi ap szerkesztője röv de-en tó- 
mába jön, hl egy értekezleten 
fognak észt venni, amelyet Mus- 
solini hv tt eg be. 
- Menvalakult a tengerentuli magnya- 

rok világszövetsége. Budapestről jelen- 
tik: Herceg Ferenc. a magyar nemzeti 

liga elnöke Newvorkból táviratot ka- 
pott, amely szerint megalakult a ten- 
gerentuli magyarok világszövetsége és 

elsőnek Herceg Ferencet üdvözlik. 

- Exprssz. és tehervor at ka- 
rambolja,. Bukarestt ől jelentik: 
Konstanea kövel ben D r bantu 
állomáson az expresszvonat pbele- 
futott egy tehervona utolsó három 
kocsjába. Az expressz mozdonya 
ősszetort. Az utasokat na y pánik 
fogta el, de nagyobb ba egy é- 
kező megsermesén kivül nem tör. 
tént. A balese oka egy forgalmi 
tisztviselőnek a mulasztása, aki 
annak dacára, hogy az expresszt 
Jelezték már, a zemvejövő vágá- 
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Hatis lő eltünt, mert attol félt, 
al az utasok m finc-el k. A 
alyatest n távolságban meg- 

fongáló tott. * ig 
Megérkezett Nemyokba az 

Balin-gőző.. Newyorkból 
enik: A Harag Hjóstársaság 
ek ert Belm nevü gőzöse ma meg- 
ek N w-yokba. A hjó ka- 
va elbeszélte, hogy a hajó 

yben hatalmas viharba került, 
hajó pen 84 uas megsebesült. A 
br erős hóviharok is étték, kü- 
kó 8en abban az idő ont n, mi 
1a Vszélyhen levő Celaem hal- 

ehergőzos segélyére sietett. 

regenstanács 

y porckor Bukarestbe. 
- Katasztrófális eredménye volt 

n- Kilozsvárt az átlami iskolák nő- 

* vendékei érett-égi vizszájának is. 
t A kolozevári Regina Maria leány- 

zgimnáziumban tartották meg Bog- 
dan Duica egyetemi tanár elnök- 
lete alatt a kolozsvári érettségi 

" körzethez tartozó állami iskolák 
l- 
4 

Nyon áte gedte a h rvo ato. A 

ALREK 

békepalktumot aláirták. 

Vil 
Két ur a kávéházban 

Az egyik (föltekint az ujságjából): 
E2 valamit Végre egy okos, embersé- 
ges ideal Olvastad? 
A másik: Nem. Emberemlekezeit óta 

nem hallottam 

ideát. 
Az egyik. Ez pedig az. Hát ide 

haligass. (Olvas): „A hágai európai 
Unió nemzetközi tanácsa elhatározta, 
hogy minden évben az egész világ 
békenapot ünnepel. Augusztus huszon- 
hetedikén. Azon a napon, amikor a 

Már a jövő 
évben megtartják az első világbéke- 

A másik: Kedves egészségükre! És 
milyen lesz ez a világbékenap? 
Az egyik: Hát müyen legyen? Mint 

minden ünnep. A városokat fellobo- 
gózzák, az üeleteket bezárják, a tem- 
plomokban istentiszteleteket, a par- 

okos és emberséges 

lamentekben és törvényhatóságokon 
49-kor Szatmárra. Az ellenvonat : 

ban diszelőadásokat 
diszüléseket, a szinházakban, mogik- 

imeg: az egész világon egyszerre. Mi- 
csoda gyönyörtüség lehet. 12 egész vi- 
lág eászlódiszben, 
mámorban! 

ember az egész parádéból csak azt az 
egy sdl szinehagyott zászlócskát fogja 
tátni, ami a piripócsi községházán szé- 
gyenkezik. És az éhes ember koplalnmi 
jog a világbéke ragyogó ünnepén. És 
a koldus koldul és nem megy se a 
diszközgyülésekre, se a diszelőadd- 
sokra, se a dis-lakomákra. És nem ötl- 
tözködik se diszmagyarba, se disz- 
olaszba, se disznémethe Fütyülök az 
egész disekomédiára. Máskép kellene 
megcsinálni a világ békeünnepét. 

Az egyik: Hogyan? 
A másik. Mindenkinek megadni a 

maga igazságát! Népeknek, fajoknak 
és embereknek egyaránt 

ünneplőben, öröm- alkor se ér egy fagarast se az egész 
világbékenap. 

A másik: Nagyszer! De a piripócsi 

Wunkáról és 
kenyérről gondoskodni és emberi jo- 

i 

i 

gokról. Valóra váltani az egykort dl- 
mot, hogy minden tüzheilyen legalább 

i ezen az egy napon tyuk főjjön a 7d0- 
zékban. És hogy mindenkinek legyen: 
tüzhelye és otthona és gunyája. De ez 
még mind nem ünnep! Ez még mind 
hétköznapra is szegényes. 
Az egyik: Hát mit kivánsz még? Itt 

a kávéházban kéár szerénykedni. Itf 

akár a csillagokat is lekivánhatod 
égről! 

A másik: tit egyelőre csal jobb ká- 
vét szeretnék kapni. A béke napját pe- 
di egészen máskép képzelem el, mint 
azok, akik csinálják. A béke napján 

az embereknek ne legyenek gondjaik 
és küzdelmeik. Hát elképzelhető ez 
egy hónap huszonhetedikén? A hónap 
végén senkinek sincs egyebe, csak 
gondja és keserüsége. Béke napja az 
én elgondolásom szerint csak annak 
van, akinei: nincs adóssága, nmincs hás- 

bére, nincs adója, aki nem ismeri se a 
végrehajtót, se az árverési hiénát, se 
a zálogház intézményét. Ha az életnek 
ezeket a kelevényeit ki lehetne irtani, 

Az egyik: Mért? 
A másik: Mert az égész nhonsens. 

Már most legyen az emberiségnek egy 
békenapja minden esztendőben. Egyet- 
lenegy háromszázhatvanöt közül. Egy 
napig örüljek a világbékének, ami 
nincs és háromszázhatvannényig küz- 
ködjek, viaskodjak, hadakozzam, har- 

i coljak az élettel! Hát van ennek ér- 
telme? 

Az egyik: Van. Mert most még ez 
na egy sincs meg! 
A másik: És mindenekfötlőtt mit tud 

a hágai európai Unió nemzetközi ta- 
nácsa az én békességem dolgában in- 
tézkednia Hát ismeri ő az én felesége- 
met?... 

- Negyvn választási visszaélés 
ügyét tárgyalja a mehedinti tőr- 
venyszék. Bukarestből jelentik: A 
mehedinti törvényszéknél negyven 
esetben inditottak eljárást a vá- 
lasztók feljelentésére, primárok, 
jegyzők, szolgabirák és csendőrők 
ellen, akiket valamennyi esetben vá- 
lasztási visszaélésekkel vádoltak 
meg, amelyeket az 1927 julius 7-i 
választásokon követtek el. A vá- 
lasztási perek lavinája megindult 
Gica Jorgulescu tg.-severini csend- 
őr őhadnagy és Constantin Borcan 
járásőrmester ügyének letárgyalá- 
sával. A törvényszék hosszas tár- 
gyalás után a csendőrtisztet egy- 
havi fog ázra, a járásőrmestert 
pedig egyhavi fogházra és 1000 lej 
pénzbüntetésre itélte a választások 
alattelkövetetterőszakoskodásokért. 
Mindkét itélet nagy megelégedést 
keltett a megye lákossága között 

- Verekedéssel vépződött a tót nép- 
párt nagyszombati gyülése. Prágából 
jelentik: A tót néppárt Nagyszombat- 
ban gyülést rendezett, amelynek során 
Ilinka magyarellenes kirohanási ren- 
dezett. A gyülésen jelen volt kommu- 
nisták többször megzavarlák a száno- 
kot. Végül óriási verekedés támadt, 
melynek számos sebesültje volt A 

csendőrség csak nagy erőfeszitéssel 
tudta a rendet helvreállitani. 

Elm rad a Budapest-Berlin fő- 
isbol i verseny. A napokban le- 
bonyolitásra kerülő Budapest- 
Berlin főiskolai atlétikai verseny 
- mint most értesülünk - elma- 
rad. A MAFC ehelyett nemzet- 
közi verseny összehozásán fára- 
dozik. 

- A töltötoll-király felentkezett a 
bécsi rendőrségen az állitólagos rax-i 

öngyilkosokkal. Bécsből jelentik: Az 
ismeretes rax-i öngyilkosságot bejelen- 

tő levél ügyében, amely az egész bé- 
esi rendőrséget foglalkoztatta, Wink- 
ler, a bécsi töltőtoll-király jelentkezett 

a rendőrigazgatóságon annak a két 

lánynak a kiséretében, akik az öngyil. 

kosságot állitólag elkövették. Winkler, 
kit hóbortos ötleteiről ismernek, el- 
mondotta, hogy mindössze egy reklám- 
trükkről volt szó Winkler a lapoknak 
is nyilatkozott az ügyről és kijelentet- 

te, hogy az esetet egy szenzációs film 
előkészitésének tekinti. 

- Amerika is őriásléghajókat ren- 
Temps del. Párisból jelentik A Le 

waehingtoni jelentés alapján azt a hirt 
közli, hogy Amerika ujabb két óriás 

Zeppelint rendel egvyenként hatmillió 
köblábnyi gáztartalom befogadására 
alkalmasakak. 

- Hollát találtak a kolozsvári 
Gh. Tamas-uceában. A Oh. Tamas- 
uccában a járókelők ery idősebb 
nő hullájára találtak. Éntesitették 
a csendőrséget, amely megállapi- 
totta, hogy a hulla Maria Popovici 
kolozevári lakossal azonos, akit 
szivszélhüdés ölt meg. Beszálli- 
tották a bonctani intézetbe. 

- Képesitési vizsgákat tartanak 
a kolozsvári megyeházán. A ko- 
lozsvári megyeházán október 17-én 
megkezdődnek a képesitési vizs- 
gák, melyeken a jelöltek az összes 
közigazgatási funkciókban való 
vizsgálatukat kérhetik A vizsgára 
más megyebeli tisztviselők is je- 
lentkezhetnek, 

az 

ágbékenap - Budapesi nyerte el a stockholmi 
svéd-magyat kiállitás első üdiját. 
Stockholmból jelentik: A svéd-ma- 
gyar társaság értesitette Budapest vá- 

rosát, hogy a zsüri a stockholmi svéd 
-magyar kiállitás nagy érmét Buda- 

pest városának itélte. 

- A Marosvásárhelyi Ref. Nősző- 
vetsén özgyülése. A Marosvásárhelyi 
Református Nöszövetség 1928. évi ok- 

tóber 16-án, kedden d. u. 6 órai kez- 

deltel a Ref. Kollegium disztermében 
évi rendes közgyülést tart. Tárgysoro- 
zat: 1. Ének: Te benned biztunk... 
(XC. Zsolt. 1. v.) e Ima. 3. Elnöki 
megnyitó. 4. Titkári elentés. 5. Szám- 
adások. 6. Választások 7. Inditvá- 

nyok. 8. Beszédet tart Vásárhelyi Já- 
Jnos püspökhelyettes. 8. Zárszó. 10. 
Ének: Az Ur csodásan működik.. 
(960. ének 1-2 versszak.) 

- Karenin Anna a Corso-film- 
szinházban. Zsufoltságig megtelt 
nézőtér előtt mutatta be a Corso- 

iilmszinház a Tolsztoj regénye 
nyomán filmre átdolgozott Karenin 
Anna cimű nagyhatásu drámát. A 
film mindenben megfelelt a hozzá- 
füzött várakozásnak. A közönség 
könnyekig meghatva távozott a be- 
mutatóról. Ezzel a film romániai 
sikere biztositva is van. A főszere- 
peket nem hiresebb müvészek ala- 
kitják, mint Greta Garbou (Kare- 
nin Anna) és Jon Gilbert (Wronsky 
gróf). A kiváló rendezés is nagy- 
ban hozzájárult a film sikeréhez. 

- lugyenes nyelvtanfolyamok. 
A Magánalkalmazottak Szövetsége 
okt. 15-ével ingyenes román és né- 
met nyelv, valamint könyvelői tan- 
folvamokat nyit tagjai számára. 
Résztvenni szándékozók jelentkez- 
zenek a Szövetség rodájában (Str. 
Cogalniceanu No. 7.) bármelyik 
nap d. u. 4 órától este 9 óráig. 
- Beszüntetik Kolozsváron a 

személyazonossági igazolvány-köny- 
vecskeknek a kiadásat. A polgár- 
mesteri hivatal átiratot intézett a 
bejelentő hivatalhoz, amelyben egy 
miniszteri rendeletre való hivatko- 
zással a személyazonossági igazol- 
vány-könyvecskék kiadásának be- 
szüntetését kérte. A jövőben csak 
a 2. számu személyazonossági mo- 
delt állithatja ki a bejelentő hiva- 
tal és a álhitási költségek nem 
haladhatják meg a 10 lejt igazol- 
ványonként. 

Elhalasztolták az óriás Zeppelin 
amerikai utját. Fridrichshafenből je- 

lentik: Az óceánról befutó kedvezőt- 
len jelentések következtében dr. Eeke- 
ner, az óriási léghajó parancsnoka má- 

ra tervezelt utazását elhalasztotta. 

- Baleset érte a kolozsvári 
Opera prima-ballerináját. Penescu- 
Liciu, a kolozevári Öpera prima- 

/ ballerinája az egyik próbán meg- 
csuszott és kimarjult a lába. A 
müűvésznő, akit a lakásán ápolnak. 

TUNGSRA 
nÁpIóÓCsŐ 

-
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Méhány eredeti 

A bünbak 

Bünbaknak lenni általában nem kel- 

lemes, Amerikában azonban jól fize- 

ük. Minden kereskedő például ismeri 

az örökké elégedetlen vevőtipust. Ma- 

gyarul a szekáns-fajtákat, kik kivált- 

képpen a különben igen nagyra becsült 

hölgyközönségből szoktak buzgón kiter. 

melődni. Nem igaz, hogy a fél boltot 

már kiteregették önagysága előtt a 

pultra, ugyszólván semmit sem mutat- 

tak: hallatlan kiszolgálás. Aztán nem 

azt a selymet küldték el, amit végre 

kiválasztottam, csupa konfuzió az 

Duló-fuló fél robog be az irodába. 

Milliomosnő öőnagysága, csupa sze- 

szélvyből és hisztériából összerakva. 

Résztvevő, majd a felháborodásba át- 

játszó arccal hallgatja a fönök ur a 

sérelmeit s nyomban magához citálja 

a felelős szakosztályvezetőt, 

önagysága igaz gyönyörüségére a sár- 

ga földig leszid. Őnagysága ezek után 

békülten távozik és megmarad más- 

korra is vevönek. 

De alig telik egy pár perc s egy mo- 

gorva öreg ur ront be most, nagy patá- 

Hát csapva. Miről is van szó?! 

- Ez nem eljárási - kiabál. - Itt 

wvásárolok már esztendők óta. Sok 

pénzt hagyok maguknál s ma bejövök 

és senki sem vesz észre. Semmi fegye- 

lem és figyelem! Nagy volt a torló- 

dás?! Jól De ha én jövök, tessék min- 

denkit otthagyni s engem kiszolgálni, 

jengem: Mr. Greent, a paradicsomki- 

rályt.. 
Egy p perc mulva már ott van a fele- 

tös s bünös a főnök ur szigoru szine 

előtt. Ugvanaz a jól fésült ur, mint a 

előbbi esetben. A főnök ujra ciírán 

Mhordja. De Mr. Green nincs ezzel meg- 

elégedve. Ő teljes elégtételt kiván, kü- e 

lönben elmegy a konkurrenciához. 

- Igaza van, Mr.! - mondja a fő- 

nök - a cég hirneve minden és ez a 

mafla, gy ramolta lan, aki az alkalmazot- 

taimat nem tudja rendben tartani, a 

cég hirnevét teszi tönkre. Vegye tudo- 

másul, hogy el van csapva. Ennél több 

elégtételt nem adhatok. 

Megtörten, szomoruan hagyja el az 

áruháznak elcsapott hivatalnoka a fő- 

nök szobáját. Künt azonban mosolyog- 

va gyujt rá cigarettára. Ma már har- 

szidták le és csapták Mert madszor 

ő a „bünbak" Egyenesen erre a célra 

szerződtetve. Ő akkor olgozitt, mi- 

kor leszidják és elcsapják. Más dolga 

nimcs. 
" 

Az emlékeztető 

Mister Doyleről van szó, akinek az a 

foglalkozása, hogy Newvork városa he. 

1 ett - gondolkozik. Odaát különösen 

egymásba rohannak események és dol- 

gok. Agy, idegek megterhelődnek, van- 

nak hát sokszor ügyek, miket könnyen 

elfelejt az ember, vagy már csak ké- 

sön jutnak az eszébe. Milyen siralom 

származhatik például abból, ha valaki 

a gazdag nagynéni nevenapjára elfelejt 

gratulálni?! Vagy ma van házassági 

évfordulód s te hétlköznap módra, kö- 

zönyösen sélálsz haza, se virágbok- 

réta, se egyéb. Sulyos mulasztás!... 

„Hjah, már nem szeretsz, azelőtt én 
voltam minden gondod!" 

Esetleg egy váltó esedékes és te erről 

tiszlára megfeledkezel. Ami különben 

mem is megy olyan nehezen. Nos hát, 

Mr. Dovle az ilyenfajta dolgok gondját 

ileveszi mindenki válláról, aki évente 

A MALYILAGTÁRCGÁJA 
Hosgan lehet komolu munka és 

vagyon nélkül megélm? 
foglalkozási ág ? 

I jó üzlelet csinál. l 

akit; 

MAI VILAC 
ten ea 

rongyos öt dellár fejében megbizza a 

szükséges emlékeztetésekkel. Előfizető 

barátunk egy karthotlek nyilvántartás- 

ba kerül, melyen minden kivánt adat 

pontosan fel van jegyezve és ellen- 
őrizve. 

A lejárat elöőtt egy nappal aztán 
megy a levél: 

„Gondoskodjék virágcsokorróll Vagy 

ajándékról! Feleségének holnap szü- 

letésnapja vanl! 

Az asszony el van ragadtatva. Ez 

aztán a férj! Csupa gyöngédség és fi- 
gyelem. Pedig tenger dolga. 

Azt mondják, hogy Mr. Dovle egész 

. 

A bélyegfoltozó 

Mister Sam Singer fiatal korában 

kicsit gyengécsken állott anyagiak dol- 

gában. Sehogy sem tudott elhelyezked- 

ni. Még egy utolsó kisérlettel prbálko- 

zott. Egy nagy vállalkozó céghez kér- 

vényt küldött be valamelyes állásért. 

Épp csak annyi pénze volt, hogy bé- 
lyeget vehetett még. Mikor a boritékra 

rá akarta ragasztani, a bélyeg rára- 

gadt az ujjára és elszakadt. Balsors! De 
ez volt a szerencséje. Ez vitte arra a 
gondolatra, hogy próbálkozzék meg sé. 

rült levélbélyegek összefollozásával és 

kiegészitésével. 
Ötlete bevált és nemsokára neve lett 

a világ filatelista köreiben. Egy pár 

esztendő mulva már kéjutazott Európá- 

ba és örököseire a foltozott bélvegek 

révén két felhőkarcolót hagyott. 

A szerelmi levelező 

Szerelem és iráskészség bizonyos 

körökben nem halad mindig együtt. 

Tény, melyből leleményes főnek tőkét 

lehet kovácsolnia. Rómában akadt ilyen 

vállalkozó en gros. Szerelmi levelező 

céget alapitott, melyben a szerkesztő- 

ségektől kiutált alanyi köllök is végre 

tág érvényesülést kaptak. A cég hasz- 

nos tevékenységét a bő utbaigazitások- 

kal teleirt következő cégtábla mutatja: 

„Köz- és magánlevelező. Háztartási 

alkalmazottak speciálistája. Szerelmi 

levelezésünk biztos siker. Kivánat sze- 
rint: ömlengések, elkeseredések. Szen- 

vedélyes vagy mérsékelt levelek. Leve. 

leink megtéritenek minden csapodárt 

és hütlent. Garantált eredmény. Kato- 

náknak vagy katonákhoz feleár". 

ESZÜLT 
OLUASSA 
MINDENKI a2 

n eok. 

EGÉS
Z VILáBoN 
ILLAGE 

nagyszertt vegényett. Izgalas a végsőkig érdekfeszitő, ameltett 
zseniálisan ötletes és szinvonalas a nagy angol irónak minden 
könyve, amelyet az öt világrész minden sarkában lélekzetviszafojtva 

olvas sok millió ember. - . - Magyar nyelven 

gyönyörü kiállitásban 

gazdagon aranyozott egészvászon 
A Vörös Kör........ I. 

2. 
3. 

. 

5. 

A Polyaniha titka 
A sárga kigyő.. 
A bandita..... 
A zöld ijjász ... 

A teljes sorozat azonnal szállitható. 

kötéshen 
megjeent 

1e0-. . aa 

.s gy IG0. 

" *yyy 160-.- 

y 280. 

- Egyszerre megrendelve 
és fizetve a sorozat ára franco portómentesen Lei 850. - Megem- 
titjük, hogy Edgar Wallace műveiből német nyelven cca 20 kötet 
jelent meg. - Egy-egy német kötet ára vászonkötésben Lel 180- 

HENNELÉSÉT AzüNMAL ADJA FELI .. 
a Wallace-könyvek gyorsan elftogynak. 
Az alanti szelvényt tessék kitölteni, kivágni, 

; nem kivántat törölni és levelezőlapra ragasztva vagy beukban Bi beküldeni! .. 
----. 

T. Librária LEPAGE könyvkereskedés Cluj-Kolozsvár 
Megrendelem a Wallace sorozat öt kötetét utánvéltel ago0 lei - AzZ összeget 

-én beküldte 

Valamint Wallasc ezután megjelenő köteteit, 

. Kérem uiányéttel a sz. köteteket, ! 
is. ingyen kérem a mémet s sorozat jegyzékét. 

] 

egy ífrankot. 

Cluj-Kolozsvár, október 

Aki keres, talál. Igy madt 
Rivierán is sokan olyanok, akiknek 
gazdagságból, mulatságból és ap 

gárból csak a nézés jutott. Este, miky 
a fürdőzőök már otthagyták a 

jöttek mindenféle szerszámmal 

legyverkezve és keresztül-kasul tes rál 

a homokot ottfelejtett, elvesztett t 
gyak után. Meglepő sikerrel dolgo 

Egy francia ujság szerint egyetlen 
estén zsákmányoltak: két kalapot, ha 
mincnyolc zsebkendőt, két botot, e 

kézitáskát, négy ezüst ceruzát, 
töltőtollat, néhány selvemhariany 
egy gyürüt, egy gyöbeynyökéket 
framcia törvények szerint, ha a talál 

tárgy tiz frankon aluli, nem kölek 

a találó visszaadni. A becsületes tali 
ló csak a tiz írankon felüli értékekne 
kezdődik, de akkor jár találó-dij. 
Vannak, akik nyáron ebből élet 

. 

„Tegyen ugy. mint é 

Párisban évekkel ezelőtt a napila 
pokban feltünő hirdetés jelent meg. 1 
hirdető beigérte. hogy mindenkinek 
aki egy frankot beküld bélyegben, al. 
árulja a meggazdagodás biztos módjá, 
A csábitó hirdetésnek sokan hedőltek 

és szorgalmasan küldték a írankokat 
Egy frankot igazán megér olyan ta. 

nács, melynek révén vagyonhoz lehet 
jutni. Sokan voltak, akik már csak 
kiváncsiságból „megreszkirozták" a alka m 

piász 
dami 0 
ször a 
az 193. 
igényl6 
ország 
1912-b 
os olitr 
rendez 
lágháb 

Postatordultával aztán megjött a vi 
lasz. Nem sok, de arányban állott a ho. 
zott áldozattal. Kis nyomtatott cédulát 
kapott mindenki, melven három szó 
állott: 

- Faites comme moi! Tegyen ugy 
mint én! 

A közönség tréfára vette a dolgok 

De akadtak, akik csalás cimén felje 
lentették a tréfás tanácsadót. Kiderül, 
hogy csinos kis vagyont haráesolt ösz 
sze az elmés viccelő. 

Ünnepi istentisztelet köz- 
ben hatóságilag renoválták 
a bukaresti spanyol tem 

plomot 

propag 

keletke 
dezésée 
maguk 
olimpie 

Vallási botrány a fővároshai ilé 

(Bukarest, október 10. A Mai nagyol 
cikkbe: 
Berlint 
1936-o. 
ezen á. 

Világ tudósitójától). Páratlanul álló 
botrány tartja izgalomban a fővá- 
ros vallásosabb érzelmü lakosságát. 
A botrány középpontjában a buka- 
resti spanyol templom áll, amelyet 
ünnepi istentisztelet közben az 
egyházfik legerélyesebb tiltakozási 
ellenére is zenováltak". 
A botrányos eset előzménye az 

hogy a bukaresti városi tanácshoz 
jelentés érkezett, amelyben egye 
sek kérték a spanyol templomhoz 
szorosan hozzátartozó mellóképüle: 
tek lebontását. Három napig semmi 
intézkedés sem történt, a negyedik 
napon azonban megjelent a városi 
mérnöki hivatal két tisztviselője 
csákányos munkásokkal és raeg 
kezdték a melléképületek lebon- 
tását. 
Ugyanezen a napon a spany! 

loknak legnagyobb vallási ünne 
pük volt és a templomban isten 
tiszteletet tartottak. A hatósági kö 
zegek nem voltak tekinteltel a7 
egyházi szertartásra, hanem kő 
nyörtelenül nekifogtak az épületek 
léebontásához. A csákányok zaja 
valósággal akadályozta az isfel 
tisztelet nyugodt menetét. Az egy 
házfők tiltakozni próbáltak az ün 
nepi hangulat megrontása ellen 
azonban mit sem használt, mire 
hivők nagyrésze sietve ona 
kozott éz elhagyta a templo 



SPORTVILÁG 
...... 

a 
s A Kinizs! a nyilt professzioniz- 
ko as bevez té-ét akarja megy lósi- 
bni. Mar rézeta oglalkoznak iile- 
fel, jókes Jaktoraink a professzionizmus 

peveze ésének gondolmával, mert 

májöttek arra, hogy a mai .hurkolt 
matőórizmus' gen sokat aárut! a 

egy emn sport fejjődésének. A nylt 
1ar Orofesszionizmus bevezetlésére a 

Kinizsi ak arja megtenni a kezde- 
a nényező lépést. Mint értesü ünk, a 

mizsi 500 ezer lej alap őkével 
Nationala" néven nkarji az elő 

lált omániai profic-a atát megvaló-i- 
e an. Bánsáui kör kben igen ked- 
alá. ezően komentálják a K izsi ezen 
end zán ékát, mert ebben a frtas 

Jépésben látjak megindulás t annak 
a tisztu ási rolyamatnak, megy hi- 
vatva van a romániai sport fejlő- 
dését elősegiteni Az uj sportegy- 
let egyelőre nem játszana bajn ki 
pontokrt, hanom taráts g sés ő- 
kép nemzetközi mérkő ések mg- 
jendezéset tüzné ki teladatául. 
Pseki. Jul-Simeria CFR 2:1 

(1:0). 
»kat Deva. Jiul I.B. -Gianicsár ezred 
4a. 6:8 (3: 1). 
ehet A franciák i- Ber int lá ják leg- 
cst alka ma abbnak az 936-os olim- 

piász megrendezésére. Az amezter- 
dami olimpiászon vetődött fel elő- 
ször a kérdés, hogy hol rendezzék 
az 1986-os olimpiai játékokat. Az 
igénylők között szerepelt német- 
ország is, amely tudvalevőleg még 
1912-ben megbizási kapottaz 1916- 
os olimpiász Berlinben való meg- 
rendezésére, A közben kitőrő vi- 

lok lágháboru miatt Németország en- 
nek a megbizásnak nemtudoit ele- 
get tenni és igy az 19836-os olim- 
piásznak Németország lett legjo- 
gosabb aspiránbsa. A háboru utáni 
években azonban a nemzetek rá- 
jöttek arra, hogy az oli: piai já- 
tékok, a legjobb eszköz u nemzeti 
propagandára és ezért éles verseny 
keletkezett az olimpiász megren- 
dezéséért. A németek töltét enül 
maguknak vindikálják az 1986-os 

velelésüket a Iranciák is támogat- 
ják. Gagnet a franciák egyik leg- 

Mai nagyobb sporismannja móst vezér- 
álló cikkben foglalkozik az üggyel és 
ővá- Berlint látja legalkalmasabbnak az 
igát 986-os olimpiádra. A frunciák 
uka ezen állásfoglalása német sportkö- 
lyet frökben a legjobb benyomást kei- 
az tette. 

zása A francia atló ikai zövet ég u- 
J0-an megbün tt két renites 
atlet ját. A francia atlétikai szó- 
vetség sulyos itéletet hozott két 
fegyelemsértő tagja ellen. A fran- 

Ladoumegue és Scraphin, nem 

el A francia szövetség, hogy el- 
) ttentő példát statuáljon, mindkét 

e atlétát egy-egy évre eltiltotta a 
Versenyzéstől. A határozatot a ro- 
mán szövetség figyelmébe ajánljuk. 
óltányzott knock-auttal megölte el. 

ten elét. Flórencből jelentik: Flőrenc- 
k legnap boxverseny volt, amely 
1az erhalállal végződölt. Sidi boxbaj- 
kö e knock-autolta Cechi bajnokot, aki 

esztette eszméletét. Az orvosok tek 
aja ettához téritették ugyan, de elrendel- 

fen- Hi hogy nyomban a kórházba szál- 
agy k Cechi a kórházba való szálli- 
in közben meghalt. 

1, 07. 
re a rdessen a Mai Világ-ban 

olimpiász megtartását és ezen kö-! 

ela-japán mérkőzésen, amelyet Ja- 
pánban rendeztek meg, két atléta 

akartak résztvenni és nem utaztak 

(BEncuresti, október 10. Saját tud.) 
Az 1927 évi Manoilescu-féle vámtari- 
fát életbeléptelése után rögtön módo- 

sitották, mert nem felelt meg sem az 

ipar, sem a kereskedelem, sem pedig 

a fogyasztók érdekeinek. Egyedül ne- 

hány belföldi iparágnak kedvezett az 

uj vámtarifa, melyet dekrétum utján 

léptettek életbe és 1927 áprilisa után 
számos ipari vállalkozás alakult, mely 

direkte a vámlarifa tévesen megálla- 

pitott. tulzottan magas védvám tételei- 
i re alapozta létét. : 

Az Averescu-kormány bukása után 
a liberális gazdasági kormány is elha 
tározta a vámtarifla revizióját. A ter- 
vezett módositások azonban nem ké- 
szültek el idejében és ezért előbb már. 

ciusra, majd pedig juliusra igérték a 
tarifa reviziós munkálatainak befeje- 
zését. 

Ez év juliusáig a reviziós bizottság, 
amelyet a kormány nevezett ki az 
ipar és a kereskedelem képviselőinek 

tárgyalta meg a reviziót, de juliusban 
ez a bizottság a munkálatait beszün- 
tetni volt kénytelen. mert Tancred 
Constantin elnőöklete alatt 
vámbizottságot neveztek ki. amely az 
eddigi reviziósmunkálatokat felülvizs- 
gálta és uj tételmegállapitásokat esz- 
közölt. 

ban folytatta müűködését és munkás- 
ságának eredményéről egyetlen pozitiv 
hir nem került napvilágra. 
A beavatottak szerint az uj vámta- 

rifa elkészült és száz számozott pél- 
dányt ki is nyomtak belale. A vám 
tariia nyomtaflási munkálatait 
legnagyobb ellenőrzés mellett 

is a 
eszkö 

! 

i 

meghallgatásával, nyilvános üléseken [ 

speciális 

Ez a bizottság a lernagyobb Htok- 

époly biztos, hogy meg lesz elégedve 

NEUMANN M. 
CLUJ 
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KÖZGAZDASÁG 
Métpecséteslakatalattőrzik 
az ujvámtarifa tervezetét 
Száz példányban elkészült a vármtarifa, de 
méga vámbizotiságank sem mutatják meg 
a tervezetesg - A speciális vámbizotts ág 
tagjaiismerik egyedül a vámtéótelek titkanit 

zölték az állami nyomdában és az 

ipari és gazdasági érdekeltségek fan- 

tasztikus összegeket ajánlottak a nyom- 

daszemélyzetnek egyetlen példányért, 

de az óriási ellenőrzés folytán nem 

tudtak oly módon sem betekintést 

nyerni az uj tarifa tételeibe. 

A pénzügyminisztériumban tett ki- 

sérletek szinten csődött 

mert az elkészült vámtarifapéldányo- 
kat a legfőbb vámbizottság trezorjai- 

ban őrzik és a tarifa tételeit egyedül 

Tancred Constantinescnu és az el- 

nöklete alatt álló szükkörü speciális 

vámbizottság ismeri. 

A kereskedelmi és iparkamarák is 

érdeklődtek bivatalosan az uj vám- 

tarifa tételei után, de a hivalalos ke- 
reskedelmi szervek is elutasitó választ 
kaptak az ügyben. 

Jól értesült körökben azt beszélik, 
hogy az uj vámtarifa órjási meglepeté- 
seket fog hozni az ország gazdasági 

életébe. miután szátnos külföldi inter- 

venció történt a speciális vámbizott- 
ságnál. Az érdekelt ipari és kereske- 

fát parlament elé terjesztik letárgvalás 

végelt. de a ijelenlegi politikai helyzet 
erint erre nincs nagy remény és va- 

lószinünek látszik hogy az uj módo- 
sitott tarifát is dekrétum utján léptetik 
életbe. 

A Sfatu! Negustoresc akciója a 
borhamisítók ellen. A bukaresti 
Sfatul Negustoresc" tegnap foglal- 
kozott a borhamisitás leküzdésé- 
nek módozataival. A szüret megin- 
dulásával egyes kereskedők külön- 
böző kémiai anyagokat kezdtek 
ajánlani és forgalomba hozni, mely 

mondottak, 

Ibank 
este 

delmi körök azi remélik, hogy a tari- 

a must kiforrását megakadályozza 
és ezáltal az édességét megtartja. 
A Sfatul Negustoresc bornagykeres- 
kedők osztálya a szezonra való te- 
kintettel szükségesnek látta az ér- 
dekeltek figyelmét ujra felhivni a 
borhamisitásról szóló törvény intéz- 
kedéseire, mely kategórikusan meg 
tiltja az ilyen manipulációt, bár- 
mily preparátumok felhasználásá- 
val. A borhamisitási törvény sze- 
rint büntetendő cselekményt követ- 
nek el azok is, akik kémjai anya- 
gokat, hirdetések, brossurák, vagy 
körlevelek utján kisérelnek meg 
eladni. A Sfatul felkéri a közönsé- 
get, hogy minden ilyen esetet, ami- 
kor szöllőtermelők vagy kereske- 
dők visszaélést követnek el, hoz- 
zon az illetékesek tudomására, hogy 
a visszaélés elkövetői büntetésüket 
elnyerhessék. A feljelentők a tör- 
vény paragrafusai szerint a kisza- 
bott büntetéspénz 50 százalékát 
kapják jutalom gyanánt. 
.e 

A Fonriera vette meg az 
Egyesült Közgazdasági Bank 

épülettömbjét 
Négy és félmill ó lejért keltek el 
a Rózsa-utca I, 3, 5 és 7. szamu 

ingatlanok 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 10. A Mai 
Világ tudósitójától.) Az Egye- 
sült Közgazdasági és Jelzálog- 

csődválasztmánya tegnap 
ülést tartott és a hitelezők 

gyülésének felhatalmazása alapján 
döntött a bank kolozsvári ingatlai- 
nak szabadkózből való eladása 
ügyében. 
A két legnagyobb ajánlat a ko- 

lozsvár Transgylvana Bank és a 
Fonciera Biztositóintézet ajánlata 
volt. A Transsylvania négymillió- 
népyszázezer lejt ajánlott fel a 
Rózsa-ucca 1-, 8-, ő és 7. számu 
ngatlanaiért azzal a feltétellel, 
hogy a vételi szerződés alárrásakor 
négyszázezerlejt fizet és a hátralevő 
összeget pedig akkor folyósitja, 
mikor az ingatlanok telekkönyvi 
átirása megtörtént. 
A Foenciera a Tranesylvani bank 

ajánlatával szemben 4 millió 450 
ezer lejt ajánlott készpénzben át- 
vételkor az ingatlanokért és igy a 
csődválasztmány a biztositó intézet 
kedvező ajánlatát fogadta el. Az 
épülettömböt a hitelezők nevében 
annakidején Mikes mérnök becsülte 
meg és 8 millió 700 ezer lejre 
értékelte. 

A 

MEGHIV 
Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

zások alkalmával 

RBudapesten 
a legkellemesebb otthont nyujtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben levő l 
Grand Hotel 

PARLNAGYSZÁLLODA 
Budabest, Baross-tér 10. szám. 
mert 20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szo- 
baárainkból, 10 százalék enged- 
ményt kep olcsó éttermi árainkból 

(kitünő házi konyha). 

Öt pengőt megtakarvit 
autótaxi köitséget, mert gyalogát- 
jöhet egy percalatt a pályaudvarról 

Nálunk otthon érzi magát. 
Elő endü kiszolgálás, szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök tolytán, hogy ekvetlen ná- 

lunk szálljon meg. 
Előzetes szobamegrendetlés 

ajánlatos. 

.......... 



Fogadjunk Pancser, et sem hiszi, 
ha mondom, hogy a nemzeti paraszt- 

párt kisenevi gyülésén elhatározták, 
hogy az összes városi tanácsosok, kil 
a párthoz tartoznak, 

tisztségeikről. 

Le is jognak mondani, ha el- 
határozták, - arról, hogy tisztségeik- 
ről lemondjanak. 

- Honnan veszi ezt olyan biztosra 

Pancser ur! 

zen annyiszor eilhatározták 
lemondását is és az is le- 

it szól hozzá, hogy egy-másra 
a reciprok biztositótársa- 

ságokai? 
4Az saemmi, de az igazgatókat is. 
- Na és mi ennek az oka Pancser 

ur? 
-Miután végig hallgattam egy fog- 
házi séta alatt egy beszélgetést, azt 
is aelárulhatom magának. Az ügyész- 
ségi fogház udvarán sétáltak a rabok 
és kettő közöllül séta közben lopva 
diskurált. 

„Mennyi?" kérdi az egyik. 
„Öt év. 
„Miért?" 
„Kiraboltam az Első Hullabigtositó 

és Hozománycsaló Intézetett És 

„fiz év." 
„Miért?" 

„Mert azt a biztositó 
alapitotiam. 

- Mit szól hozzá Pancser ur, hogy 
megkötötték a külföldi kölcsönt? 

öljak én, beszél a hivatalos 
khommii , amely azt mondja: 

„A berlimi tárgyalások ie befejeződ- 

iek már s csupán jelentékielen részlet- 
érdések megbeszélése van még 

- Hát e szerint tényleg meg van a 
kölcsön, csak aget szeretném még 
tudni, hog mik azok a részletkér- 

- Annyiról van mindössze szó, 

hogy a németek is megkötöttnek te- 
ik-e a kölcsönt. 

lcsön, vagy nem. 

- Ebben maradunk. 
eest 

ól a Gladys-cipőkrémhez? 
Németország is kölcsönt 

sz 

hirlapiroda zenemüosztálya. 

Oradea-Magyvárad. 
mz E 

lemondanak , 

intézetet én 

A holnapi miniszterianács 

a stabilizációs kölcsön szerződé- 

sének megkötéséről tanácskozik 
a tanácskozás eredményétől fögg a parla- 

ment október I5-i megnyitása 

vVILÁG 

SZINHAZ 
sSZINHÁZI IRODA HIRE 

HETI MŰsSoOR 

Cluj-Kolozsvár, október 11 

megkötése szempontjából. 

A beavatottak szerint a kölcsön- 

tárgyalások 
hogy október 15-én megnyitják-e a 

parlamentet, mert az esetben, ha a 

kölcsönszerződést ez időpontig nem 

grampontja a kölcsöntárgyalások terjesztheti a kormány a parlameunt 

menetének ujbóli átvizsgálása a elé, az ülésszak megnyitása halasz- 

stabilizációs kölcsön szerződésének tást fog szenvedni. 

S. Eschenasy igazgató, a Select és Uránia 

(Bucuresti, okt. 10,) Bratianu 

Vintila miniszterelnök csütörtök 
délután minisztertanácsot hivott 
egybe, melyen igen fontos ügyek 

kerülnek megtárgyalásra. 

A minisztertanács legfőbb pro- 

Egyik legutóbbi számunkban beszá- nagy művészt Romániában megismer- 

moltunk arról, hogy a közönség szem- hették. A film bemutatója nemcsak 

pontjából mennyire kivánatos volna a esemény, de valósággal élmény volt 

,„Kean" reprizként való bemutatása. oly értelemben, hogy azóta Mosjoukine 
filmjei közül csak a „Strogoli Mihály 

nak volt oly nagy sikere, mint a „Rej- 

telmek háza" bemutatójának. 

Mindkét film - amint arról Önök 
is értesülhettek - bekerült Francia- 

ország archivumába, amelynek hiva- 

tása megőrizni a klasszikus értékü 

filmalkotásokat, mint értékes doku- 

mentumokat a jövő generáció számára. 

Végtelen örömünkre szolgál, hogy 
felszólitásuknak eleget tehetünk a ki. 
vánt film bemutatásával. Ugyanakkor 

Óhajunk nem egyéni természetü volt, 

hanem több oldalról megnyilvánult 

kérésnek adtunk visszhangot. Erre a 

kérdésre vonatkozólag kaptuk az aláb- 

bi levelet: 

Igen tisztelt Szereksztő Ur! 

Olvastam Ivan Mosjoukineról közölt 
érdekes cikküket, amelyben rámutat- 

nak arra, hogy legjobb filmjének, a 

„Kean' vagy „Rejtelmek háza'" rep- 

rizként való bemutatása a közönség 

általánosan megnyilvánuló óhaja telje- 

sitése volna. Jól tudom azt, hogy egy 

ujság mindenkor csak olvasóinak ál- 

láspontját fejezi ki és ezért sietve igye- 

kezünk eleget tenni az Önök kérésé- 
nek, amely egyben a közönség óhaja is 

és azonnal megrendeltük és műsorra 

tüztük a „Rejtelnek házá"-t, amelyet 
pénteken, f. hó 11-én már be is mu- 

tatunk az Uránia-mozgóban. 

lvan Mosjoukine művészetéről és a 

Reitelmek háza" kvalitásairól szóló 

megállapitásaik nagyon is helytállóak. 

Mert ez az első film, amelyben a 

egy klasszikus 
értékeit elevenitbetjük főöl. 

Fogadja Szerkesztő Ur legmélyebb 
tiszteletünk kifejezését: 

S. Eschenasy, 

a Transilvania Film- 

vállalat igazgatója. 

N. B. A „Kean" filmet, amelyről 

szerkesztő ur szintén emlitést tesz, 
már egyszer reprizként 

igy tehát kivánságuk ebből a szem- 

pontból sem maradt honorálatlanul. 

.................... 

Ebben a rovatban minden szó 2 Tej. Vastagabb betüvel szedne 4 lej. 
A legkéssebb apróhirdetés ?5 lej. Alláskeresők vészére egyszeri hir- 
detés 20 lej. -Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

.................. 

„ŐÖsz" jeligére A levele érkezett. Ki- 

adóba vegye át. 
.3 feány, vagy fiu, lakást és teljes 
ellátást kaphat a Klinika közelében. ker- 

tes házban. Ser. Babes 19. (v. Trefort-u) 

Kitutó fiu felvétetik. Cim: Hygea, Str. 

Egy rövid női fekete bunda olcsón el- 
adó. Cim Str. Máloasa 4. (Kömályai-ut). 

Biztos megélhetés! Piaci sátor áru- 

val együtt kedvező feltételek mellett 

eladó. Cim a kiadóban. 
Keresek november 1.-re i szoba, kony. 
ha spájz, és elószobás lakást, a belváros 
közelében. Cimet kérem a kiadóba le- 
adni. 

Jó kézizásu fiatal nő, keres bármilyen 

lást változtatna. Megkeresést „állan 
megvízhatós eligere. 
Egy szakképzett mozigépész állást ke. 

res. Speciáliata gáz., villány- és vizszere- 
lésben, valamint szinpaddiszitésben. Egy 
kisegitővel is rendelkezik. ki szintén mó- 
zigépész és vasesztergályos. Azonnal ál- 
lásba léphetek. Cim: Motigépfe jeli- 
gére a Mai Világ kiadóhivatálában 

Fehér hálószoba kéz alatt eladó 
Ugyanolt női télikabátok, női ruhák 
eladók. Szentegyház-ucca 11. I. Zongo. 

rót bérelnék 
Fajtiszta tizhónapos Dobermann him 

kutya, szobatiszta eladó. Ihász Aladár 
Rákóczy-ut 35. szám. 

jó állapotban lévő házikocsit kere- 
alkalmazást Szerény igény" jeligére a sünk megvélelre. 

kizdóhivatalban. 

Ki akar könnyü munkávai jó jövedelmet 
biztositsni magának. Ajániatok a kiadóhíva- 
ta ba küldendők. 

éléskamra. Donáth-ut 110 alatt. 
Komoly leány elárusitónónek, vagy 

pénztámnoknőnek ajánikozik. Német nyel- 
Keresünk jó állapotban levő kézikocsit vet irásban is birja, románul is tud. Vi- megvételre. Őim a kiadóban. 8 dékre is elmenne. Cim a kiadóban. 

..0 

Nirdessen a Mai Vilád-ban 

eredményétől ftügg. 

mogzgók vezetőjének levele a Mai Valághoz 

nekünk is elégtételül szolgál az, hogy 

értékü filmn művészi 

bemutattuk, 

Hivatalszolga 2 év óta alkalmazva, ál 

Kiadó azonnal, nagy szoba, konyha. 

Szerda Fél 4-kor és fél 6-kor: Aranyt 
sang. (Mozielőadás Helvyárak: 20 és 0 
lej) 

Szerda: Fél 9-kor: Gyurkovics.fiok (Op. 

rettujdonság előszöri Herceg Ferenc 
gényéből szövegét és zenéjét irta Fa. 
kas Imre, a Nótás kapitány szerzők 

Kondor Ibolya, Betegh Bébi, Sólyom 

Gyöző, Tompa Béla, Ihász Aladár főj. 
pésével. Premier-bérlet 7. sz.) 

Csütörtök: Fél 4-kor és fél 6-kor: Feke, 
rózsa, (Hatalmas filmremek 10 felvoni. 
ban Helvárak: 20 és 10 lej.) 

A Szinház fütve van. Megnyug. 
tatásul közli a szinház igazgatósi 
ga, hogy a szinházat már fütik, nem 1. 
kell tehát eenkinek meghülésüi 14 
tartania. anéri 

Ma este van a Gyurkovics fiut a 
premierjee Nagy szenzációja leg minket, 
ma este a magyar szinnáznak: A és titel 
leghiresebb operette-ujdonságnak suakat 
lesz a premierje. A Gyurkovis Mert /e 
Huk szövegét Hercegh Ferenc ha. emnel, 
sonló cirat regényéből irta Farkas okld ? 
i Imre s ebben az átdolgozásban az 47 Fre 
eredeti mű vidámságának, frisses. zi, 7 

tomámia. 
éi gének, ötleteinek egyetlen árnyaa. 

ta sem veszett el. Ugyancsak Far. 
kas Imre, a Nótás kapitány kompo. 
nistája, irta a Gyurkovics fiuk ze. 
néjét is. A Gyurkovics fiuk igai 
parádés szereposztásban fog mi 
este szinrekerülni: Kondor ibolya, 

Betegh Bébi, Miklóssy Margit, Kő 
szegi Margit, Sólyom Győző, Tom- 

1pa Béla, Ihász Aladár, Selmetzi 
Mihály fogják a vezetőszerepeket 
játszani. Csütörtökön este másol 
szor, szombaton este harmadszor 
vasárnap este negyedszer adják : 
Gyurkovics fiuk-at. 

Borka asszony és György diák 
Omnia vincit amor, Kubáni kozák 
kórus egy estén. Emlékezetes, ér 
dekes, mozgalmas estéje lesz pén 
teken a magyar szinháznak. Egy- 

szersmind irodalmi este is. de 
azért nem kell megijedni, mert ei 
az irodalom mulattató, friss és ki 
cagtató. A Gyurkovics fiuk előadái 
sorozatát, a pénteki estére azért 
szakitják meg, hogy helyet adjanal 
ennek a nagyszerü estének. Egf 
XVHI. századbeli, kicsi minoriti 
vigjátéknak, a Borka asszony é8 
György deáknak lesz a bemutató- 

előadása. Öt felvonásra oszlik, da 
egy-egy felvonás csak néhány pef 
cig tart. Két szereplője van Miklóse 

Margit és Ihász Aladár. Hallatlanu 
mulatságos és kedves darab, ame 
lyet soha még szinpadon elő nem 

adtak. Rövid, bevezető előadást 
fog előtte tartani Janovics Jeni 
dr. Ezenkivül reprizként szinreke 
rül az Omnia vincit amor cimű 
felvonásos pálos közjáték, amel 

l szintén rendkivül mulatságos. Ei! 
is a kolozsvári szinház fedezte fe 
a szinház számára és azóta átveli 
a budapesti Nemzeti Szinhát 
amelynek egyik legkedveltebb mi 
sordárabja lett. Még egy nagy mez 
lepetése lesz a pénteki estének: 
kubáni kozák-kórus fellépése. mi 
ezek az oroszok produkálnak, az 
csodával határos. Két produkciój 
kat fogják ezen az estén bemufalüli 
A Kozák-lakodalom és a Tai 
Khamen ballett cimii scenif 
jeleneteket. Mindegyik prol! 
egy-egy órág tart. A pénteki 
adást rendes helyárakkal, pretnie 
bérletben tartják meg 

Felelős szerkesztő: 

sSERESS jJÓZSEE 
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